

творчества и благоговіння, душевного восторга и озарення волнуютъ насть тщетнымъ усилиемъ къ чему-то недостижимому, въ чёмъ волнующее насть чувство находить высшее свое разрѣшеніе. Это «богъ, который будучи заключенъ въ предѣлы отдельного существа —человѣка, сознаетъ себя и эти предѣлы и стремится разорвать то, что связываетъ его», это богъ въ человѣкѣ, божественное сознаніе въ немъ стремится къ безпредѣльности

Сумѣй развить до возможной высоты зародышъ, данный вмѣстѣ съ жизнью, божественного сознанія, исповѣдуй Бога-Любовь и самъ будь частицей Бога-Любви, проводи въ жизнь завѣтъ отреченія во имя высшаго и любви ко всему живому и, поднявшись до предѣла душевного роста въ условіяхъ плотскаго существованія, открой свою дверь къ жизни въ вѣчномъ.

Таковы основные принципы отношений человѣческаго «я» къ миру по Толстому. «Ученіе мое,—говорить онъ,—открываетъ единство жизни и представляетъ ее не какъ отдельныя побѣги, а какъ единое дерево, на которомъ растутъ всякие побѣги».